

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiéndose además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

# LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1.50 Provincias, trimestre 5.00 Número del día 10 centimos: Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

## LA DIGNIDAD

Si existe entre los hombres un sentimiento levantado, alto, que lo coloca por encima de todos los seres y que demuestra que son bastante más que materia, los impulsos que le alientan, el móvil que le anima en sus actos, así como que no se trata de vulgares instintos al juzgar sus acciones, es el sentimiento de la dignidad.

Ser dignos, es sinónimo de ser bueno, honrado, virtuoso, noble, digno de cariño y de respeto, de consideración y de afecto.

Estriba la dignidad en el hecho de ser considerado por todos al par que queridos.

La dignidad es incompatible con la desfachatez, el cinismo y la desvergüenza; no puede existir hombre digno, si su conducta moral no responde a todas las exigencias que la verdadera virtud reclama.

No da la dignidad el talento, ni la influencia ni el dinero; se puede ser un genio y no ser hombre digno; puede serse favorito o privado de los más altos personajes y carecer de dignidad; puede serse poderoso y sin embargo no tener la noción de la dignidad.

Esta en cambio, puede encontrarse muy bien en el ignorante; en el que carece de todo apoyo y aún en el propio mendigo.

Por tal causa la moral exige como una de las más poderosas necesidades para aquellos hombres que pretenden la estimación de todos, que resplandezca en ellos la dignidad, porque con esta virtud no deben tenerse peligros de esos que hacen naufragar el crédito y la consideración propia en absurdos y en disparatadas locuras.

Y para ser dignos es preciso tener presentes el lema de que querer es poder y sacrificarse al pensamiento de que el que sabe guardar todos los respetos tiene que ser también digno y respetado.

## Regreso del Gobernador

En el expreso de ayer regresó de Madrid el Gobernador civil de esta provincia don Miguel Fernández Jiménez.

En la estación le esperaban su señor hijo don Fernando, el secretario del Gobierno civil, Gobernador interino don Tirso Alonso; el alcalde de la capital don Sebastián Martínez de Pimillos, director de la cárcel don Eduardo Rosand, vicepresidente accidental de la Comisión provincial don Juan Bayna de Cortázar, doctores don Angel Ferrer y don Enrique Muñoz.

Concejal don José Antonio Sobrino, ingeniero fiel contraste de pesas y medidas de la provincia don Aurelio Capilla, jefe de policía don Agapito Fernández, inspectores del Cuerpo don Antonio Lupión, don Miguel Bonet y don Francisco Antequera, inspector provincial de Sanidad don Leonardo Rodrigo Lavín.

Teniente de Seguridad D. Juan Villarreal, exalcalde de Alcalá de los Gazules D. Pedro Toscano, inspector provincial de higiene pecuaria don Juan Montserrat, doctor D. Ramón Cañadas, jefe de Instrucción pública D. Nicolás Tello, D. Pablo Sánchez de Enciso y personal del Gobierno civil.

El señor gobernador civil cuando llegó al Gobierno se posesionó inmediatamente del mando de la provincia.

Cuando tuvimos ocasión de hablar con el Sr. Fernández Jiménez nos expresó que

venía satisfechísimo de su viaje a la Corte, en donde había celebrado varias conferencias, aclarándose por completo la situación política.

Reseñó las diferentes entrevistas que había sostenido con el presidente del Consejo de ministros, ministros de la Gobernación, de Fomento y de Marina, diputados a Cortes D. Luis José Gómez, conde de los Andes y otros diputados por esta circunscripción.

Reiteró que todo había quedado arreglado en Madrid, siendo una de sus mayores satisfacciones, la unión que existía entre los conservadores y las facilidades que por parte de todos ha encontrado.

Agregó que había celebrado por la tarde una conferencia con el jefe del partido liberal, D. Juan A. Gómez, conferencia que duró bastante tiempo, y que es preliminar de otras dos ó tres que celebrará en breve.

Se congratuló de los buenos deseos demostrados por el jefe del partido liberal, de que todo se lleve al fin deseado.

En lo que respecta a las elecciones de Diputados provinciales, nos expresó que el próximo día 20 se publicará la convocatoria y que las elecciones serán el 14 de Marzo, para que quede constituida la Diputación en 1.º de Mayo.

Habrán elecciones, en los distritos de Grazalema, Puerto de Santa María y San Fernando, teniéndose que cubrir en cada uno de los distritos 4 vacantes.

Aun no se sabe quienes serán los candidatos.

Nos manifestó que mañana (hoy) saldrá para Cádiz el diputado señor Peman y el miércoles de la inmediata semana el señor don Luis José Gómez.

También nos dijo que el señor ministro de Marina vendrá en este mismo mes a Cádiz, con personal técnico a fin de escoger el sitio en donde ha de establecerse, ó mejor dicho, construirse el edificio que ha de ocupar la Escuela Naval.

La Escuela Naval tendrá todos los adelantos.

Elegió el señor Gobernador la conducta de los diputados, en lo que respecta a los intereses de Cádiz, expresando que trabajaban incesantemente con gran celo y habilidad.

De la reparación de las murallas, nos expresó, que no sólo serán reparadas las que pertenecen a Fomento, sino también las de Guerra, estando interesado mucho en este asunto el señor Villanueva.

Traté en Madrid — nos dijo el señor Gobernador— de la crisis obrera en la provincia, y hoy mismo, conforme me hizo cargo del Gobierno, he enviado al ministro una nota de las obras públicas que se pueden realizar en esta provincia.

El mal—dijo el Sr. Fernández Jiménez— es general, y como comprenderán ustedes, el Gobierno no ha de poder atender más que a una parte.

Es necesario que todos ayudemos, para remediar esta situación, que cada día ha de ser peor.

Nos refirió el señor gobernador civil, la entrevista que había sostenido con el señor alcalde de Jerez y el señor presidente de la Diputación, con motivo del embargo que el Ayuntamiento de la expresada población, sufría de la Hacienda y Diputación, siendo muy precario el estado de los fondos de aquel Municipio, que le imposibilita de atender a las críticas y actuales circunstancias.

De la entrevista se ha buscado una solución que no se había puesto en prácti-

ca por haberlo consultado con la Superioridad, pero tenía la seguridad de que en el plazo de 48 horas, quedaría resuelto el asunto.

El señor gobernador civil se retiró anoche temprano para descansar del viaje.

## En memoria del Sr. Rodríguez Guerra

Por el arquitecto municipal don Juan Cabrera, se ha presentado instancia a la Alcaldía pidiendo autorización para erigir un monumento funerario sobre la cripta que guarda los restos del esclarecido vecino Excmo. Sr. D. Joaquín Rodríguez Guerra.

Será construido con mármol del país y accesorios de metal, y se contendrá dentro el terreno adquirido en tiempo oportuno con destino a panteón de dicho señor y su familia.

Llevará la siguiente inscripción:

«Se erigió este panteón a la memoria del Excmo. Sr. D. Joaquín Rodríguez Guerra delegado en esta ciudad de la Compañía Trasatlántica de Barcelona, por sus amigos y admiradores, en la otra cara dice bajo el monograma «X. P. simbólico de Cristo», familia de Joaquín Rodríguez Guerra.»

## SUICIDIO

Anoche a las diez y media puso fin a su vida disparándose un tiro de pistola en la sien derecha, el empleado municipal don José Ruiz y Rodríguez.

Prestaba sus servicios en las oficinas de Beneficencia, lugar donde cometió el hecho.

Para hacerse el disparo, se sentó en una banqueta que había a la derecha del local.

En un sillón había dejado colocado el sombrero y el paraguas.

Qedó muerto instantáneamente que se hizo el disparo.

Sobre la mesa de escritorio apareció una cajita con cuatro cápsulas.

La pistola con que se disparó, es de sistema antiguo.

Cuando sonó la detonación, estaban los sirvientes del Ayuntamiento y el sereno señor Lanzarote, haciendo la requisa.

Inmediatamente que sintieron el disparo dirigiéronse al lugar del suceso.

Ya era cadáver el suicida.

Por la herida manaba abundante sangre.

El mayordomo de ciudad Sr. Leal, que acudió en los primeros momentos, telefonó inmediatamente lo ocurrido al Sr. Alcalde.

Este personóse a los pocos momentos en la Casa Capitular, así como el primer teniente alcalde don Francisco Clotet, fiscal de S. M. don Francisco de la Cruz, presidente de la Audiencia señor Gómez de la Quintana, teniente alcalde del distrito Sr. Portas, jefe de policía don Agapito Fernández, comandante interino de municipales Sr. Domínguez, cabo inspector Sr. Madroñal, cabo del distrito don Enrique Rodríguez y otras muchas personas.

También personóse en los primeros momentos el señor juez de Instrucción don Nicolás Tenorio, qui n ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del Cementerio.

El suicida, antes de cometer el hecho estuvo hablando con los dependientes del Ayuntamiento afablemente.

Una de las veces dijo:

«Tengo preparada una sorpresa que el único que va a disfrutar de ella es el cabo Enrique.»

Este empleado no se calculó por un momento, que se tratara del suicidio.

Según versiones que hemos recogido después, parece ser que el Ruiz Rodríguez había presentado la dimisión del cargo hace dos días, expresando que se marchaba a Jerez a donde iba colocado.

También se decía que se le notaban síntomas de tener algo perturbadas sus facultades mentales, creyéndose que a esto obedecía tan fatal resolución.

En la plaza de San Juan de Dios se reunió mucho público con motivo de lo ocurrido.

## NOTICIAS VARIAS

**Lourdes**  
La Asociación de Hijas de María Inmaculada de Lourdes, consagra los siguientes cultos para celebrar la fiesta de su Titular.

Día 11 de Febrero.—Por la mañana, a las nueve, Misa solemne con Comunión general, para las asociadas y demás fieles.

Por la tarde, a las siete y media, Manifesto, Rosario, Letanía cantada, consagración a Nuestra Señora, sermón por el R. P. Director Fray Mariano Ferrero; «Tota pulchra», bendición y reserva.

Después se organizará la solemne procesión por los claustros del convento, llevando a la Santa Imagen de la asociación, sobre la carroza, guiada por cuatro señoritas asociadas.

Al entrar la procesión, Salve y Despedida.

Las partes de canto, a cargo de la misma Capilla de Lourdes.

Los claustros lucirán bonita iluminación, y el Himno que, como todos los cuartos sábados, se canta durante la procesión, será acompañado por una banda militar.

Nota.—No olviden las asociadas, de que gozando de todas las gracias y privilegios de la Archicofradía, fundados en el mismo Lourdes, pueden ganar indulgencia plenaria visitando a la Santísima Virgen.

La gruta estará todo el día iluminada.

**Casa de Socorro**

Servicios prestados en dicho benéfico establecimiento durante el pasado mes:

Heridas contusas 29, incisas 23, por avulsión 4, dislacerantes 1, punzantes 1, contusiones 30, rozaduras 16, erosiones 8, mordeduras 8, quemaduras 7, fracturas 3, luxaciones 2, esguinces 10, epipataxis 3, sincopes 4, cuerpos extraños extraídos 12, congestión cerebral 1, casos varios 5.

Total de casos socorridos 167 en 103 individuos.

Curaciones generales 1.759, de ojos 1.281, de matrices 79.

Total de curaciones practicadas 3.119.

Consultas generales 1.892, de niños 405.

Total de consultas celebradas por los señores facultativos 2.297.

Vacaciones 13, operaciones 1, en Cádiz Febrero 1915.

**Traslado de domicilio**  
Según comunicación recibida en este Gobierno civil, la Liga Industrial de Restaurantes y cafés, en fecha 3 del corriente

acordó en Junta general extraordinaria, trasladar su domicilio á la calle de Sagasta, núm. 1, local que ocupa el Centro Cántabro.

Telegrama

Recibió ayer el siguiente del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, el gobernador civil:

«Veo su telegrama. Lo envío á ministro de Fomento para que vea si puede emprender en esa región algunas obras públicas que es el único género de auxilio indirecto que el Gobierno tiene á su alcance falto como está del fondo de calamidades y de cualquier otro capítulo en que ser atendido en sus demandas.

Debe V. S. en todo caso velar usando de la fuerza de que disponga por el mantenimiento del orden público y el respeto á las personas y propiedades.

Le saludo afectuosamente.

Presupuesto aprobado

Ha sido aprobado por este Gobierno civil, una vez subsanados los reparos de que adolecía, el presupuesto ordinario formado por el Ayuntamiento de Vejer de la Frontera para el actual año.

La casa Aduana

Con fecha 5 del actual dirije la Delegación de Hacienda á la Excm. Diputación provincial, una comunicación en la que expresa á dicha Corporación, que escuchando dictámen del señor abogado del Estado, deberá en el plazo máximo de sesenta días, desalojar las oficinas que ocupa en el piso principal de la casa Aduana, y en el caso de que ed este plazo no alegre lo que á sus intereses convenga, entablará la Hacienda, la demanda de desahucio.

Regreso

Marcha hoy á Benaocaz el alcalde de aquella población don Antonio Sánchez del Puerto.

Alcalde

Guardó ayer cama molestado por un fuerte catarro nuestro amigo el alcalde de San Fernando, D. Federico Jiménez Facio.

Por Telegrafo

Madrid, 9 (varias horas.)

Política y políticos

Pró Cádiz

Los diputados por Cádiz visitaron al ministro de Fomento, habiéndole del asunto de las murallas y de la cuestión de los locales para los Depósitos francos.

Ugarte mostró á los periodistas y diputados fotografías de los destrozos que causó el temporal en las murallas de Cádiz.

En vista de los informes que dieron los ingenieros, ha anunciado el ministro que en el primer Consejo llevará un proyecto de ley concediendo tres millones y pico de pesetas para la ejecución de obras que eviten mayores daños.

Inmediatamente que lo apruebe el Consejo, se someterá al Rey el decreto autorizando la lectura del proyecto en las Cortes, la cual será inmediata.

Considera Ugarte el asunto urgentísimo.

El conflicto europeo

Los turcos no han vuelto á atacar las líneas inglesas.

Siguen desertando sirios y árabes de su ejército.

Se presentan hambrientos y casi desnudos, á los ingleses, y les piden de comer.

Los ingleses han enviado expediciones á la retaguardia turca.

Esas expediciones ciegan los pozos del desierto.

Créese que cuando los turcos emprendan su retirada parecerán casi todos de sed.

Los aviadores franceses é ingleses vuelan constantemente sobre el desierto y arrojan bombas sobre los depósitos de municiones de los turcos.

—La Prensa de Berlín dice que los agregados militares de los Estados neutrales—España, Suecia, Rumania, Italia, Estados Unidos, Suiza, Brasil, Chile y Argentina—han llegado á Petrokow en su viaje al teatro oriental de la guerra, después de haber visitado los campos de batalla del Este y Oeste de Prusia y las tropas alemanas.

Continuarán su viaje á lo largo del campo de batalla de Polonia.

Es de advertir que á los agregados militares en Rusia de las naciones neutrales no se les ha permitido ir todavía al frente.

Solamente los agregados de los Ejércitos aliados se encuentran en el Cuartel general ruso.

En Francia están los agregados en Burdeos ó París, y sólo hacen excursiones de tarde en tarde á determinados puntos del frente.

—Son muy comentados los ataques que la Prensa alemana dirige á los Estados Unidos.

Se cree que son consecuencia del fracaso de la campaña germanofila en Norteamérica.

Se espera que en breve sea echado á pique, por un submarino alemán, algún buque que lleve á bordo pasajeros y mercancías yanquis.

Y el «Heral» dice á este respecto:

«Desde que los alemanes empiecen á hundir paquebotes americanos, nuestra neutralidad será modificada y aplicaremos una vieja regla.

La nueva neutralidad colocará á la nación que cometa actos de piratería en la categoría de los piratas, y la vieja regla tratará como á tales á los que asesinen tomando el pretexto de la guerra.»

—Un despacho de Berlín hace constar que el Gobierno alemán desdeñará todas las protestas amistosas de otro género sobre el trato que dará Alemania á los navíos de naciones neutrales, el que dependerá de la conducta de los Gobiernos respectivos.

—Sábase que en Polonia se libra actualmente una de las mayores y sangrientas luchas de la presente guerra.

El general Hindenburg, sin considerar las grandes pérdidas de vidas, hace supremos esfuerzos para apoderarse de Varsovia.

—Dicen de Berlín que el conde de Zeppelin ha celebrado con el Kaiser una larga entrevista, y en ella decidieron emprender una activa campaña, con el auxilio de los dirigibles, contra la flota inglesa y los transportes que conducen tropas á Francia.

—Un despacho oficial de El Cairo afirma que no ha habido nuevos combates en la región del canal, dice también que aumenta el número de desertores árabes y turcos de Anatolia.

«Durante el último combate—agrega el despacho—ningún buque inglés sufrió daños, pues las granadas enemigas cayeron todas en el lago Tuisal.

En el mar Negro, los torpederos rusos han bombardeado el puerto de Kopa.

El crucero «Breslau» ha bombardeado el puerto de Bstum, sin resultado, retirándose al segundo disparo que le hizo la fortaleza rusa.

—Telegrafían de Berlín que bajo la presidencia del príncipe de Hatzfeld, se constituyó ayer una comisión central internacional con el fin de procurar y proporcionar socorros en gran escala á las poblaciones de la Polonia rusa ocupada por los alemanes.

Se han abierto suscripciones para dedicar grandes sumas á la adquisición de trigo.

Los gastos de la Junta organizadora correrán de cargo de Rockefeller.

Forman parte de la comisión los embajadores de España y de los Estados Unidos, acreditados en Berlín.

—Según un comunicado del Estado Mayor turco que telegrafían de Constan-

tinopla, la vanguardia de las tropas turcas llegó á la región Este del canal de Suez, obligando á las vanguardias inglesas á retirarse hacia el canal.

Se estableció una lucha en las cercanías de Ismailia y Alkántara, cuyo resultado es indeciso todavía.

—Comunican de Hodeidah que ayer fué entregado al representante de Italia el cónsul británico detenido hace tiempo por las tropas turcas.

La bandera italiana que estaba izada en el Consulado fué saludada por las autoridades otomanas.

El cónsul británico embarcó después en un crucero auxiliar inglés, escoltado por el buque de guerra italiano «Marco Polo».

Con esto quedó esuelto el incidente italo-turco y restablecidas las relaciones amistosas entre el Consulado italiano y las autoridades municipales de Hodeidah.

Del Extranjero

Veintiseis días bajo tierra

Dicen de Avezzano, que los soldados que desescombran las ruinas de los edificios hundidos por el último terremoto, han encontrado á un individuo llamado Miguel Caiolo, que ha permanecido sepultado entre los escombros desde el día 13 de Enero pasado hasta el 7 del presente mes.

Caiolo, que se muestra en perfecto estado de salud, hr manifesta que recogió agua de lluvia y con ella se ha mantenido durante el tiempo que ha permanecido en su prisión subterránea.

El hundimiento del «Blucher»

Londres 8.

Uno de los marineros del crucero alemán «Blucher», hundido, como es sabido, en el mar del Norte, el cual marinero fué recogido por los ingleses, y permanece prisionero en Londres, ha hecho el siguiente relato:

«El combate—dice—comenzó á las nueve de la mañana, hora alemana.

Los navíos ingleses eran visibles en el horizonte á una distancia de 15 á 16 kilómetros cuando abrieron el fuego.

Al principio, los disparos iban espaciados; los proyectiles caían delante del crucero, levantando altas columnas de agua.

Poco á poco iban aproximándose más. Bien pronto, uno de los proyectiles cayó tan cerca del navío que la columna de agua que levantó inundó el puente.

Los ingleses habían afinado el tiro y los proyectiles caían ya en el barco, comenzando á hacer destrozos.

El material eléctrico fué destruído y el «Blucher» se encontró en la oscuridad.

Debajo del puente había gran confusión.

Los proyectiles iban causando cada vez mayores daños y abrían enormes agujeros.

Parecían caer del cielo, atravesaban la cubierta y llegaban hasta las calderas.

Los depósitos de carbón se incendiaron.

En la cámara de máquinas, un proyectil estalló en el aceite, que convirtió en lluvia de llamas azules.

Los tripulantes procuraban refugiarse en los rícones; pero eran alcanzados.

El estallido de cada granada enrarecía el aire, y todo parecía como si fuese un gran explosivo, en el que se agitaban seres humanos.

Por todas partes entraban corrientes de aire y agua, y los cuerpos de los marineros parecían débiles hojas empujadas por un viento de invierno.

Era una escena horrible en medio de la oscuridad.

En la cámara de máquinas, varios fogoneros fueron arrojados violentamente. Arriba, en el puente, se sucedían otras escenas horribles.

El «Blucher» se encontraba bajo el

fuego de muchos navíos ingleses, que disparaban sin cesar, acerbillándole de proyectiles.

Era una explosión continua—dice el herido que relata tan emocionantes momentos.

El navío comenzó á acostarse de una banda, cuando nuevos golpes de los adversarios le hicieron inclinarse del otro lado.

Los artilleros alemanes habían sufrido tantas bajas, que se hizo subir á varios fogoneros para que sirvieran los cañones.

La cubierta del barco aparecía inundada de metralla.

Una batería seguía aún intacta, y dos hombres se servían de ella para contestar al fuego inglés.

Algunos marineros pensaban aún en conservar su vida, mientras que otros, desde el principio de la batalla, la consideraban como perdida.

El «Blucher» había continuado su marcha; pero se comprendía que estaba sacrificado por los otros barcos.

Se tocó la campana que los domingos sirve para hacer el llamamiento á misa.

Algunos hombres se reunieron en el puente, viéndose cómo algunos heridos llegaban arrastrándose.

Muchos no podían ni salir de donde habían caído.

Reunida sobre el puente la tripulación, esperó su fin.

Tres «hoch» por el navío y por el Kaiser fueron lanzados, entonándose después el canto de «Wacht am Rhein», luego del cual se dió permiso á todos para que abandonara el barco cada cual como pudiera.

Los navíos ingleses habían cesado el fuego.

Un crucero y dos contratorpederos estaban cerca para recoger á los supervivientes, y realizaron esta obra.

Poco después, el «Blucher» desaparecía en medio de un torbellino del mar.»

un enfermo del ESTÓMAGO é INTESTINOS

por crónica y rebelde que sea su dolencia debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio con otros tratamientos y en cuanto dichos médicos les han recetado el ELIXIR

SAIZ de CARLOS

(STOMALIX)

han recobrado la salud con su uso, largos años perdidos.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con este medicamento quitándose las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito, la digestión se normaliza, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, aumentando de peso si estaba enflaquecido.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se remite por correo certificado á quien lo pida

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DEL DIA 10. San Guillermo, Duque de Aquitania, cf. y santa Escolástica, Vg.

SANTO DEL DIA 11. La Aparición de Nuestra Señora en Lourdes y San Saturnino, pbro. y cps. mrs.

Jubileo

Día 10.—En la iglesia de San Francisco. Día 11.—En la misma Iglesia, se manifiesta á las 8 y se oculta á las 6.

Sol y Luna

Salé el Sol á las 7:34. Pónese á las 5:41.